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VERBALE DELLA SEDUTA DEL 05/05/2023 

Prosecuzione del 11/05/2023 

L’anno 2023 il giorno 11 maggio alle ore 16.00, il Comitato di indirizzo del Centro per 

l’innovazione e il miglioramento della didattica universitaria (CIMDU), nominato con 

D.R. n. 5764 del 12/12/2022 e D.R. 1673 del 06/03/2023 si è riunito presso la Sala 

Costanza d’Altavilla, al Complesso Monumentale dello Steri, giusta convocazione cit. 

verbale 05/05/2023, per discutere e deliberare in merito al punto 4 dell’Ordine del 

Giorno del 05/05/2023. 

Sono presenti presso la Sala Costanza d’Altavilla del Complesso Monumentale dello 

Steri, la Prof.ssa Luisa Amenta (Presidente), la Prof.ssa Giulia Bonafede, la Prof.ssa Alice 

Conigliaro, Il Prof. Claudio Fazio, la Prof.ssa Alessandra La Marca, il Prof. Francesco 

Pace, il Prof. Federico Russo (collegato a distanza per il tramite della piattaforma 

Teams). 

Assenti: il Prof. Onofrio Scialdone, la Sig.ra Martina Martellotta. 

Il Sig. Antonio Marinaro assume la funzione di segretario verbalizzante. 

Preliminarmente il Comitato approva e ratifica il verbale precedente con i criteri e le 

osservazioni ivi adottati. 

4. Valutazione proposte progettuali bando di didattica innovativa 

La Prof.ssa Amenta apre la discussione ripartendo dalla valutazione delle proposte 

progettuali. 

Escono la prof.ssa Giulia Bonafede e la prof.ssa Alessandra La Marca. 

Si disconnette il prof. Federico Russo. 

Si procede con la valutazione delle domande sempre secondo i criteri approvati nella 

precedente seduta. 

Si valuta il progetto del CdS in Lingue moderne e traduzione per le relazioni 

internazionali LM-38 presentato dalla Coordinatrice, prof.ssa Concetta Giliberto. 

Il Comitato, valutato che la proposta progettuale rispetta i criteri previsti dal bando, 

passa all’esame dei contenuti e ne rileva quanto segue: 

- il progetto viene valutato come ben strutturato. L’acquisto della licenza per l’utilizzo 
di un software di doppiaggio per vari insegnamenti linguistici permette interventi 
interdisciplinari. 

Si valuta il progetto del CdS in Ingegneria Civile LM-23 presentato dalla Coordinatrice, 

prof.ssa Anna Granà. 

Il Comitato, valutato che la proposta progettuale rispetta i criteri previsti dal bando, 

passa all’esame dei contenuti e ne rileva quanto segue: 

- il progetto è molto ben strutturato e fortemente incentrato sull'innovazione 
didattica. 
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Si valuta il progetto del CdS in Scienze della Formazione Primaria LM-85bis presentato 

dalla Coordinatrice, prof.ssa Alessandra La Marca. 

Il Comitato recepisce la segnalazione della Responsabile del Procedimento, dott.ssa 

Ersilia Donato, che all’atto della trasmissione delle proposte progettuali segnalava la 

ricezione dell’istanza del CdS LM-85bis oltre la scadenza indicata nel bando. Pur non 

potendo considerare l’istanza valida ai fini della predisposizione della graduatoria, il 

Comitato decide di passare comunque all’esame dei contenuti, così da dare un riscontro 

alla Coordinatrice ed al CdA sulla proposta e rileva quanto segue: 

- il progetto è molto ben strutturato e ambizioso, si propone di integrare, elevare a 
sistema e valutare le numerose metodologie di didattica innovativa già adottate e già 
da tempo integrate nei singoli corsi, ma non ancora integrate tra loro in una visione 
d'insieme. 

Alle ore 17.05 esce la Prof.ssa Amenta. 

Si valuta il progetto del CdS in Scienze Biologiche L-13 presentato dalla Coordinatrice, 

prof.ssa Flavia Mulè. 

Il Comitato, valutato che la proposta progettuale rispetta i criteri previsti dal bando, 

passa all’esame dei contenuti e ne rileva quanto segue: 

- il progetto è interessante e le attività proposte risultano verosimilmente realizzabili 
con il budget previsto nel bando. Data la specificità del CdS si suggerisce una 
integrazione tra quanto proposto ed il relativo PLS. 
 

Si valuta il progetto del CdS in Biodiversità e Biologia Ambientale LM-6 presentato dalla 

Coordinatrice, prof.ssa Cristina Salmeri 

Il Comitato, valutato che la proposta progettuale rispetta i criteri previsti dal bando, 

passa all’esame dei contenuti e ne rileva quanto segue: 

- iniziativa di grande utilità e con metodologie didattiche innovative. Risulta poco 
compatibile con il bando la possibilità di avvalersi del supporto di tutor a contratto, 
infatti, tra le voci di spesa non è prevista questa possibilità. Si suggerisce di utilizzare 
tutor interni. 

Alle ore 17.35 entra la Prof.ssa Amenta. 

Si valuta il progetto del CdS in Ingegneria Chimica e Biochimica L-9 presentato dalla 

Coordinatrice, prof.ssa Francesca Scargiali. 

Il Comitato, valutato che la proposta progettuale rispetta i criteri previsti dal bando, 

passa all’esame dei contenuti e ne rileva quanto segue: 

- il progetto è ben strutturato, forse sarebbe stato utile un maggiore coordinamento della 
descrizione del progetto rispetto alle motivazioni specifiche del Cds (es. criticità emerse 
nella SUA, ecc.). 
 

Si valuta il progetto del CdS in Biologia Marina LM-6 presentato dal Coordinatore, prof. 

Agostino Tomasello. 
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Il Comitato, valutato che la proposta progettuale rispetta i criteri previsti dal bando, 

passa all’esame dei contenuti e ne rileva quanto segue: 

- il progetto è molto interessante ed è basato sulla realtà aumentata e su esperienze 
immersive. 

Si valuta il progetto del CdS in Ingegneria Elettrica per la e-mobility L-9 presentato dal 

Coordinatore, prof. Fabio Viola. 

Il Comitato, valutato che la proposta progettuale rispetta i criteri previsti dal bando, 

passa all’esame dei contenuti e ne rileva quanto segue: 

- il progetto è molto interessante e risulta molto ben articolata la descrizione delle 
metodologie didattiche relativamente alle discipline coinvolte e alle annualità. Non 
risultano presenti indicazioni relative alle soft skills e alle altre attività previste. 
 

Si valuta il progetto del CdS interclasse Analisi dei dati (L41) e Statistica e Data Science 

(LM82) presentato dal Coordinatore, prof. Erasmo Vassallo. 

Il Comitato, valutato che la proposta progettuale rispetta i criteri previsti dal bando, 

passa all’esame dei contenuti e ne rileva quanto segue: 

- il progetto è interessante soprattutto per l’apertura all’uso di più metodologie 
didattiche innovative che appaiono ben contestualizzate rispetto alle motivazioni e 
agli scopi del CdS. 

 

Il Comitato in considerazione dell’orario decide di sospendere i lavori e riaggiornare il 

consesso a venerdì 12 maggio alle ore 14.00 per mezzo della piattaforma Teams nella 

sola composizione dei non confliggenti per la definizione della graduatoria. 

La seduta è chiusa alle ore 18.50. 

 

Il Segretario La Presidente 

f.to Sig. Antonio Marinaro f.to Luisa Amenta 
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